



*Situace na Blízkém východě se začíná vyhrocovat. Informace přináší portál RusVesna, který naznačuje, že přiznání Jeruzaléma hlavním městem Izraele ze strany USA může vést k přerušení diplomatických vztahů s Izraelem.*

7.12.20

Situace na Blízkém východě se začíná vyhrocovat. Informace přináší portál RusVesna, který naznačuje, že přiznání Jeruzaléma hlavním městem Izraele ze strany USA může vést k přerušení diplomatických vztahů s Izraelem. Velmi radikálně se k tomuto tématu vyjádřil turecký prezident Erdogan.

Bílý Dům informoval, že USA v nejbližších dnech mohou uznat Jeruzalém jako hlavní město Izraele. Proti tomu jsou samozřejmě Palestinci a muslimské země na Blízkém východě. Mezi muslimskými politiky se již ozývají hlasy, že uznání Jeruzaléma jako hlavního města Izraele přinese vyostření arabsko-izraelského konfliktu a destabilizaci situace v regionu.

„Jeruzalém je svaté město pro muslimy. To co se děje je překročením červené čáry pro muslimy. Takové řešení bude těžkým úderem pro celé lidstvo. Nenecháme to jen tak. Copak Amerika nemá dost problémů, jen tento? Budeme se bit do posledního. Možná přerušíme diplomatické vztahy s Izraelem. Já ještě jednou vystříhám Ameriku, aby nedělala kroky, které prohloubí krizi v regionu“ oznámil doslovně turecký prezident Erdogan.

Erdogan pak dodal, že stane-li se Jeruzalém hlavním městem Izraele, v nejbližších přibližně 5 - 10 dnech lídři Organizace islámské spolupráce budou zasedat v Istanbulu a zapojí do pohybu celý muslimský svět. Američané ještě v roce 1995 podepsali dokument o přesunutí velvyslanectví v Izraeli z Tel Avivu do Jeruzaléma, kvůli Arabům však nikdy až do Donalda Trumpa k takovému kroku nepřikročili.

Izraelci anektovali Jeruzalém po porážce Jordánska a obsadili také východní oblasti a historické centrum, ve kterém žijí Palestinci a Arabové. Tuto anexi většina států světa nepřijala, otevřeně však nikdo proti USA a Izraeli nevystupoval. Podle několika expertů vážně hrozí, že situace bude mít negativní dopad na bezpečnostní situaci na Blízkém východě.